

Γραμμική Άλγεβρα II
Φροντιστηριακές ασκήσεις #6, Μάρτιος 2016, Ισομετρίες

1. Συμπληρώστε τον πίνακα

$$A = \begin{pmatrix} \frac{1}{\sqrt{3}} & \frac{1}{\sqrt{14}} & * & * \\ \frac{1}{\sqrt{3}} & \frac{2}{\sqrt{14}} & * & * \\ \frac{1}{\sqrt{3}} & \frac{-3}{\sqrt{14}} & * & * \\ 0 & 0 & * & * \end{pmatrix} \in \mathbb{R}^{4 \times 4}$$

ώστε να είναι ορθογώνιος.

2. Έστω η απεικόνιση $\langle \cdot, \cdot \rangle : \mathbb{R}^3 \times \mathbb{R}^3 \rightarrow \mathbb{R}$ με τύπο

$$\langle (x_1, x_2, x_3), (y_1, y_2, y_3) \rangle := 4x_1y_1 + 2x_2y_2 + 8x_3y_3.$$

- Δείξτε ότι η $\langle \cdot, \cdot \rangle$ ορίζει ένα εσωτερικό γινόμενο στον \mathbb{R}^3 .
- Δείξτε ότι η γραμμική απεικόνιση $T : (\mathbb{R}^3, \langle \cdot, \cdot \rangle_{can}) \rightarrow (\mathbb{R}^3, \langle \cdot, \cdot \rangle)$ με τύπο

$$T(x, y, z) := \left(\frac{x}{2}, \frac{y}{\sqrt{2}}, \frac{z}{2\sqrt{2}} \right),$$

όπου $\langle \cdot, \cdot \rangle_{can}$ είναι το κανονικό εσωτερικό γινόμενο του \mathbb{R}^3 , είναι ισομετρία.

3. Να ορίσετε μια ισομετρία από τον Ευκλείδειο χώρο $(\mathbb{R}^3, \langle \cdot, \cdot \rangle_{can})$ στον Ευκλείδειο χώρο $(\mathbb{R}_2[x], \langle \cdot, \cdot \rangle)$ των πολυωνύμων με πραγματικούς συντελεστές βαθμού το πολύ 2 με εσωτερικό γινόμενο

$$\langle f, g \rangle := \int_0^1 f(x)g(x)dx.$$

4. Δείξτε ότι ο πίνακας

$$A = \begin{pmatrix} 0 & 1 & 0 \\ 1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & -1 \end{pmatrix} \in \mathbb{R}^{3 \times 3}$$

παριστάνει στροφή κατά γωνία φ περί ενός άξονα \mathcal{E} που περνάει από το σημείο $O = (0, 0, 0)$. Στη συνέχεια να προσδιορίσετε τον άξονα \mathcal{E} και την γωνία φ .

505 α & β
 0B > 000
 ...
 ...

Προτεινόμενες Ασκήσεις #6
 Άσκηση 1

$$\left| \begin{pmatrix} 1/\sqrt{3} \\ 1/\sqrt{3} \\ 1/\sqrt{3} \\ 0 \end{pmatrix} \right| = \sqrt{\begin{pmatrix} 1/\sqrt{3} & 1/\sqrt{3} \\ 1/\sqrt{3} & 1/\sqrt{3} \\ 1/\sqrt{3} & 1/\sqrt{3} \\ 0 & 0 \end{pmatrix}} = \sqrt{\left(\frac{1}{\sqrt{3}}\right)^2 + \left(\frac{1}{\sqrt{3}}\right)^2 + \left(\frac{1}{\sqrt{3}}\right)^2} =$$

$$\sqrt{\frac{1}{3} + \frac{1}{3} + \frac{1}{3}} = 1 \quad \checkmark$$

$$\left| \begin{pmatrix} 1/\sqrt{14} \\ 2/\sqrt{14} \\ -3/\sqrt{14} \\ 0 \end{pmatrix} \right| = \sqrt{\left(\frac{1}{\sqrt{14}}\right)^2 + \left(\frac{2}{\sqrt{14}}\right)^2 + \left(\frac{-3}{\sqrt{14}}\right)^2 + 0^2} =$$

$$\sqrt{\frac{1}{14} + \frac{4}{14} + \frac{9}{14}} = 1 \quad \checkmark$$

$$\left(\begin{pmatrix} 1/\sqrt{3} \\ 1/\sqrt{3} \\ 1/\sqrt{3} \\ 0 \end{pmatrix} \cdot \begin{pmatrix} 1/\sqrt{14} \\ 2/\sqrt{14} \\ -3/\sqrt{14} \\ 0 \end{pmatrix} \right) = \frac{1}{\sqrt{3} \cdot \sqrt{14}} + \frac{1 \cdot 2}{\sqrt{3} \cdot \sqrt{14}} + \frac{-3}{\sqrt{3} \cdot \sqrt{14}} = 0 \cdot 0 = 0 \quad \checkmark$$

Άρα ο πίνακας A κρίνεται να συνηλθώνει σε
 ορθογώνιο

1.5. Aufgabe - Gram Schmidt

$$\bar{a}_1 = \begin{pmatrix} 1/\sqrt{3} \\ 1/\sqrt{3} \\ 1/\sqrt{3} \\ 0 \end{pmatrix}$$

$$\bar{a}_2 = \begin{pmatrix} 1/\sqrt{14} \\ 2/\sqrt{14} \\ -3/\sqrt{14} \\ 0 \end{pmatrix}$$

$$\bar{a}_3 = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix}$$

$$\bar{a}_3' = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix}$$

$$\bar{\beta}_1 = \begin{pmatrix} 1/\sqrt{3} \\ 1/\sqrt{3} \\ 1/\sqrt{3} \\ 0 \end{pmatrix}$$

$$\bar{b}_2 = \bar{a}_2 - \frac{\langle \bar{a}_2, \bar{\beta}_1 \rangle}{\langle \bar{\beta}_1, \bar{\beta}_1 \rangle} \cdot \bar{\beta}_1 = \bar{a}_2$$

$$\text{pu } \bar{\beta}_2 = \begin{pmatrix} 1/\sqrt{14} \\ 2/\sqrt{14} \\ -3/\sqrt{14} \\ 0 \end{pmatrix}$$

$$\bar{\beta}_3 = \bar{a}_3 - \frac{\langle \bar{a}_3, \bar{\beta}_1 \rangle}{\langle \bar{\beta}_1, \bar{\beta}_1 \rangle} \cdot \bar{\beta}_1 - \frac{\langle \bar{a}_3, \bar{\beta}_2 \rangle}{\langle \bar{\beta}_2, \bar{\beta}_2 \rangle} \cdot \bar{\beta}_2$$

$$= \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix} - \frac{1}{\sqrt{3}} \begin{pmatrix} 1/\sqrt{3} \\ 1/\sqrt{3} \\ 1/\sqrt{3} \\ 0 \end{pmatrix} - \left(\frac{3}{\sqrt{14}} \right) \begin{pmatrix} 1/\sqrt{14} \\ 2/\sqrt{14} \\ -3/\sqrt{14} \\ 0 \end{pmatrix}$$

$$= \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix} - \begin{pmatrix} 1/3 \\ 1/3 \\ 1/3 \\ 0 \end{pmatrix} + \begin{pmatrix} 3/14 \\ 6/14 \\ -9/14 \\ 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} -5/42 \\ 4/42 \\ -1/42 \\ 0 \end{pmatrix}$$

$$\bar{\beta}_3 = \begin{pmatrix} -5/42 \\ 4/42 \\ -1/42 \\ 0 \end{pmatrix}$$

$$\vec{\beta}_4 = \vec{0}_4 - \frac{\langle \vec{0}_4, \vec{\beta}_1 \rangle}{\langle \vec{\beta}_1, \vec{\beta}_1 \rangle} \vec{\beta}_1 - \frac{\langle \vec{0}_4, \vec{\beta}_2 \rangle}{\langle \vec{\beta}_2, \vec{\beta}_2 \rangle} \vec{\beta}_2 - \frac{\langle \vec{0}_4, \vec{\beta}_3 \rangle}{\langle \vec{\beta}_3, \vec{\beta}_3 \rangle} \vec{\beta}_3$$

$$\text{also } \vec{\beta}_4 = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix} = \vec{e}_4$$

$$\vec{j}_1 = \frac{\vec{\beta}_1}{\|\vec{\beta}_1\|} = \begin{pmatrix} 1/\sqrt{3} \\ 1/\sqrt{3} \\ 1/\sqrt{3} \\ 0 \end{pmatrix}$$

$$\vec{j}_2 = \frac{\vec{\beta}_2}{\|\vec{\beta}_2\|} = \begin{pmatrix} 1/\sqrt{4} \\ 2/\sqrt{4} \\ -3/\sqrt{4} \\ 0 \end{pmatrix}$$

$$\vec{j}_3 = \frac{\vec{\beta}_3}{\|\vec{\beta}_3\|} = \sqrt{\left(\frac{-5}{42}\right)^2 + \left(\frac{4}{42}\right)^2 + \left(\frac{1}{42}\right)^2} = \sqrt{\frac{25+16+1}{(42)^2}} =$$

$$\sqrt{\frac{42}{(42)^2}} = \sqrt{\frac{1}{42}} = \frac{1}{\sqrt{42}}$$

$$\text{also } \vec{j}_3 = \frac{\vec{\beta}_3}{\|\vec{\beta}_3\|} = \begin{pmatrix} -5/42 \\ 4/42 \\ 1/42 \\ 0 \end{pmatrix} \cdot \sqrt{42} = \begin{pmatrix} -5/\sqrt{42} \\ 4/\sqrt{42} \\ 1/\sqrt{42} \\ 0 \end{pmatrix}$$

$$\vec{j}_4 = \frac{\vec{\beta}_4}{\|\vec{\beta}_4\|} = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix}$$

Let (w)

$$A = \begin{pmatrix} 1/\sqrt{3} & 1/\sqrt{4} & -5/\sqrt{42} & 0 \\ 1/\sqrt{3} & 2/\sqrt{4} & 4/\sqrt{42} & 0 \\ 1/\sqrt{3} & -3/\sqrt{4} & 1/\sqrt{42} & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 1 \end{pmatrix}$$

$2^0 = 5$ \rightarrow $\text{tr}(\text{matrix})$

$$A = \begin{pmatrix} 1/\sqrt{3} & 1/\sqrt{4} & a_1 & a_2 \\ 1/\sqrt{3} & 2/\sqrt{4} & b_1 & b_2 \\ 1/\sqrt{3} & -3/\sqrt{4} & \gamma_1 & \gamma_2 \\ 0 & 0 & s_1 & s_2 \end{pmatrix} \begin{matrix} \text{Suppose matrix is } 4 \times 4 \\ \begin{pmatrix} \alpha \\ \beta \\ \gamma \\ \delta \end{pmatrix} \end{matrix}$$

$$\left\langle \begin{pmatrix} 1/\sqrt{3} \\ 1/\sqrt{3} \\ 1/\sqrt{3} \\ 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \alpha \\ \beta \\ \gamma \\ \delta \end{pmatrix} \right\rangle = 0$$

$$\frac{1}{\sqrt{3}} \alpha + \frac{1}{\sqrt{3}} \beta + \frac{1}{\sqrt{3}} \gamma \stackrel{+5}{=} 0 \rightarrow \alpha + \beta + \gamma \stackrel{+5}{=} 0$$

$$\star \frac{1}{\sqrt{4}} \alpha + \frac{2}{\sqrt{4}} \beta + \frac{(-3)}{4} \gamma \stackrel{+5}{=} 0 \rightarrow \alpha + 2\beta - 3\gamma \stackrel{+5}{=} 0$$

$$\star \begin{pmatrix} 1/\sqrt{4} \\ 2/\sqrt{4} \\ -3/\sqrt{4} \\ 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \alpha \\ \beta \\ \gamma \\ \delta \end{pmatrix} = 0$$

$$\left(\begin{array}{cccc|c} 1 & 1 & 1 & 0 & 0 \\ 1 & 2 & -3 & 0 & 0 \end{array} \right) \rightarrow \left(\begin{array}{cccc|c} 1 & 1 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & -4 & 0 & 0 \end{array} \right)$$

$$\alpha + \beta + \gamma = 0$$

$$\beta - 4\gamma = 0$$

$$\gamma = \beta$$

$$\delta = t$$

$$\alpha = -5\beta$$

$$\beta = -4\gamma$$

$$\gamma = s$$

$$s = t$$

$$\rightarrow s \begin{pmatrix} 5 \\ 4 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix} + t \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix} \Big| t, s \text{ free}$$

$$\rightarrow 2 \begin{pmatrix} -5 \\ 4 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix}$$

$$\text{Ans } \begin{pmatrix} \alpha_1 \\ \beta_1 \\ \gamma_1 \\ \delta_1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \alpha_2 \\ \beta_2 \\ \gamma_2 \\ \delta_2 \end{pmatrix} \in \left\langle \begin{pmatrix} -5s \\ 4s \\ 3s \\ t \end{pmatrix} \Big| s, t \text{ free} \right\rangle$$

$$\left\langle \begin{pmatrix} -5s \\ 4s \\ 3s \\ t \end{pmatrix} \Big| s, t \text{ free} \right\rangle \text{ span of } \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix} \text{ or } \begin{pmatrix} -5 \\ 4 \\ 3 \\ 1 \end{pmatrix}$$

$\det B > 0$
 $\det B < 0$

β_{12} β_{13} β_{33}

Φύλλισιο 6

Άσκηση 6

$\langle \cdot, \cdot \rangle : \mathbb{R}^3 \times \mathbb{R}^3 \rightarrow \mathbb{R}$

$\langle (x_1, x_2, x_3), (y_1, y_2, y_3) \rangle = 4x_1y_1 + 2x_2y_2 + 8x_3y_3$

- 1) ορίστε εσωτερικό γινόμενο
- 2) $T: (\mathbb{R}^3, \langle \cdot, \cdot \rangle) \rightarrow (\mathbb{R}^3, \langle \cdot, \cdot \rangle)$ ισομορφισμός

i) Συμμετρική $\langle \bar{x}, \bar{y} \rangle = \langle \bar{y}, \bar{x} \rangle$ (παραπάνω)

ii) Διγραμμική $\langle \bar{x} + \bar{x}', \bar{y} \rangle = \langle \bar{x}, \bar{y} \rangle + \langle \bar{x}', \bar{y} \rangle$

$\langle \lambda \bar{x}, \bar{y} \rangle = \lambda \langle \bar{x}, \bar{y} \rangle$

για να είναι σωστά ανεξάρτητα είναι ανεξάρτητα ως διανύσματα

iii) Θετικό ορισμένο $\langle (x_1, x_2, x_3), (x_1, x_2, x_3) \rangle > 0$
 αν $(x_1, x_2, x_3) \neq (0, 0, 0)$

$T(x_1, x_2, x_3) = \left(\frac{x_1}{2}, \frac{x_2}{\sqrt{2}}, \frac{x_3}{2\sqrt{3}} \right)$

$$\|(x_1, x_2, x_3)\|_{\text{can}} = \sqrt{\langle (x_1, x_2, x_3), (x_1, x_2, x_3) \rangle} \\ = \sqrt{x_1^2 + x_2^2 + x_3^2}$$

$$\|T(x_1, x_2, x_3)\| = \sqrt{\langle \begin{pmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{pmatrix} \rangle} \\ = \sqrt{4 \cdot \frac{x_1}{2} \cdot \frac{x_1}{2} + 2 \cdot \frac{x_1}{\sqrt{2}} \cdot \frac{x_2}{\sqrt{2}} + 8 \cdot \frac{x_3}{2\sqrt{2}} \cdot \frac{x_3}{2\sqrt{2}}} \\ = \sqrt{x_1^2 + x_2^2 + x_3^2}$$

Άρα $\|(x_1, x_2, x_3)\|_{\text{can}} = \|T(x_1, x_2, x_3)\| \rightarrow T$ ισόμετρο

Πρόβλημα 7

Άσκηση 4

Εφαρμογή Κριτηρίου του Sylvester

$$A > 0 \Leftrightarrow \begin{vmatrix} 1 & \alpha \\ \alpha & 1 \end{vmatrix} > 0 \rightarrow 1 - \alpha^2 > 0$$

$$1 > 0$$

$$\begin{vmatrix} 1 & \alpha & 0 \\ \alpha & 1 & \alpha \\ 0 & \alpha & 1 \end{vmatrix} > 0 \rightarrow 1 - \alpha^2 - \alpha^2 > 0$$

$$1 > 0$$

$$\alpha^2 < 1 \Leftrightarrow (\alpha - 1)(\alpha + 1) < 0$$

$$\alpha^2 < 1/2 \Leftrightarrow \left(\alpha - \frac{1}{\sqrt{2}}\right)\left(\alpha + \frac{1}{\sqrt{2}}\right) < 0$$

$$\begin{array}{c} \text{---} \\ -1 \\ \text{---} \\ 1/\sqrt{2} \\ \text{---} \\ 1/\sqrt{2} \\ \text{---} \end{array}$$

$$\alpha \in \left(-\frac{\sqrt{2}}{2}, \frac{\sqrt{2}}{2}\right)$$

Φύλλο #6

Άσκηση 4

$$A = \begin{pmatrix} 0 & 1 & 0 \\ 1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & -1 \end{pmatrix}$$

$A \in \mathbb{R}^{3 \times 3}$

ορθογώνιος

$$A^T \cdot A = \begin{pmatrix} 0 & 1 & 0 \\ 1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & -1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 0 & 1 & 0 \\ 1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & -1 \end{pmatrix} = I_3 = I$$

άρα A ορθογώνιος

$$\det A = \det \begin{pmatrix} 0 & 1 & 0 \\ 1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & -1 \end{pmatrix} = -1$$

ίφα αν το δείκτη του Euler ο A περιγράψει σφαίρα τότε για ϕ περί ενός άξονα (\mathbb{R}).

$$V(1) = \left\{ \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \mid (A - I) \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} \right\}$$

$$\begin{pmatrix} -1 & 0 & 0 & | & 0 \\ 0 & -1 & 0 & | & 0 \\ 0 & 0 & -2 & | & 0 \end{pmatrix} \xrightarrow{R_1 \leftrightarrow R_2} \begin{pmatrix} 1 & -1 & 0 & | & 0 \\ 0 & -1 & 0 & | & 0 \\ 0 & 0 & -2 & | & 0 \end{pmatrix} \xrightarrow{R_2 \rightarrow R_2 + R_1} \begin{pmatrix} 1 & -1 & 0 & | & 0 \\ 0 & 0 & 0 & | & 0 \\ 0 & 0 & -2 & | & 0 \end{pmatrix}$$

δεν έχω άξονα άξονα, άρα άξονα

$$\begin{pmatrix} 1 & -1 & 0 & | & 0 \\ 0 & 0 & 1 & | & 0 \\ 0 & 0 & 0 & | & 0 \end{pmatrix} \quad \begin{aligned} x - y &= 0 \\ z &= 0 \\ y &= t \end{aligned}$$

$$V(1) = \left\{ \begin{pmatrix} t \\ t \\ 0 \end{pmatrix} \mid t \in \mathbb{R} \right\} = \left\langle \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix} \right\rangle = \left\langle \begin{pmatrix} 1/\sqrt{2} \\ 1/\sqrt{2} \\ 0 \end{pmatrix} \right\rangle$$

$$\text{ίφα ο άξονας } \mathbb{R}: \left\langle \begin{pmatrix} \sqrt{2}/2 \\ \sqrt{2}/2 \\ 0 \end{pmatrix} \right\rangle$$

$$\text{tr} A = 1 + 2 \cos \phi$$

$$-1 = 1 + 2 \cos \phi \Leftrightarrow$$

$$-2 = 2 \cos \phi \Leftrightarrow$$

$$\cos \phi = -1 \rightarrow \phi = \pi$$

Orthogonalbasis zu $E_1 = \begin{pmatrix} \sqrt{2}/2 \\ \sqrt{2}/2 \\ 0 \end{pmatrix}$ bz. OKB $\mathbb{R}^3 \times 1$

Orthogonalbasis bz. Basis: $\bar{\alpha}_1 = \begin{pmatrix} \sqrt{2}/2 \\ \sqrt{2}/2 \\ 0 \end{pmatrix}, \bar{\alpha}_2 = \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix}, \bar{\alpha}_3 = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix}$

Erweiterte Gram-Schmidt
 $\bar{\beta}_1 = \bar{\alpha}_1 = \begin{pmatrix} \sqrt{2}/2 \\ \sqrt{2}/2 \\ 0 \end{pmatrix}$

$$\bar{\beta}_2 = \bar{\alpha}_2 - \frac{\langle \bar{\alpha}_2, \bar{\beta}_1 \rangle}{\langle \bar{\beta}_1, \bar{\beta}_1 \rangle} \cdot \bar{\beta}_1 = \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix} - \frac{\sqrt{2}/2}{1} \begin{pmatrix} \sqrt{2}/2 \\ \sqrt{2}/2 \\ 0 \end{pmatrix} =$$

$$= \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix} - \begin{pmatrix} 1/2 \\ 1/2 \\ 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} -1/2 \\ 1/2 \\ 0 \end{pmatrix}$$

$$\bar{\beta}_3 = \bar{\alpha}_3 - \frac{\langle \bar{\alpha}_3, \bar{\beta}_1 \rangle}{\langle \bar{\beta}_1, \bar{\beta}_1 \rangle} \cdot \bar{\beta}_1 - \frac{\langle \bar{\alpha}_3, \bar{\beta}_2 \rangle}{\langle \bar{\beta}_2, \bar{\beta}_2 \rangle} \cdot \bar{\beta}_2 =$$

$$= \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix} - 0 - 0 = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix}$$

Zuletzt $\bar{E}_1 = \begin{pmatrix} \sqrt{2}/2 \\ \sqrt{2}/2 \\ 0 \end{pmatrix}, \bar{E}_2 = \begin{pmatrix} \sqrt{2}/2 \\ \sqrt{2}/2 \\ 0 \end{pmatrix}, \bar{E}_3 = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix}$

$$(\pi) = \langle \bar{E}_2, \bar{E}_3 \rangle = \left\langle \begin{pmatrix} \sqrt{2}/2 \\ \sqrt{2}/2 \\ 0 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix} \right\rangle$$

$$P = \begin{pmatrix} \sqrt{2}/2 & -\sqrt{2}/2 & 0 \\ \sqrt{2}/2 & \sqrt{2}/2 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix}$$

$\uparrow \quad \uparrow \quad \uparrow$
 $E_1 \quad E_2 \quad E_3$